
  
 

 

 

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA ONZE DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR HILMAR SÉRGIO PINTO DA CUNHA E SECRETARIADA PELA 

VEREADORA FRANCISCA AURIJANE MARTINS DA CUNHA. Nesta sessão, 

compareceram às nove horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Elesbão 

Pereira Menezes Filho, Francisca Aurijane Martins da Cunha, Francisco Deoclécio 

Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes 

da Silva (Dedé do Gildo), José Weder Basílio Rabelo, Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, 

Lúcia Gleidevania Rabelo (Gleide Rabelo), Marcos Alberto Viana de Andrade, Naiara 

Carneiro Castro e Rose Mayre Monteiro Oliveira. Havendo número legal, a Senhora 

Presidente declarou abertos os trabalhos da Presente Sessão sob a proteção de Deus 

e em nome da comunidade. Após a execução do Hino do Município, foi solicitado 

pelos vereadores da Casa, um minuto de silêncio em memória das pessoas que 

faleceram no município, durante o mês de maio do ano em curso. O Senhor Presidente 

colocou o conteúdo da ATA da sessão anterior em discussão e não havendo quem se 

manifestasse contrário ao seu teor, a mesma foi aprovada por unanimidade. A 

Presidente determinou que a secretária fizesse a Leitura do Expediente: Ofícios. 

Projeto de Lei Nº 036/2023. Altera a Lei nº 1.804, de 22 de maio de 2017, para criar 

na estrutura administrativa do Município de Morada Nova, Estado do Ceará, a 

Secretaria Municipal de Segurança Pública e Defesa Civil - SSPDC, e dá outras 

providências. Projeto de Indicação Nº 008/2023. Concede um dia de folga ao servidor 

público no dia do seu aniversário, sem prejuízo dos seus vencimentos. No Pequeno 

Expediente, o Vereador Marcos Viana falou acerca do acidente com o veículo que 

estava a serviço da Prefeitura de Morada Nova e levava pessoas do programa 

Tratamento Fora do Domicílio (TFD), que faziam tratamentos de saúde em Fortaleza. 

No retorno da capital para o município, o veículo saiu da faixa de tráfego e caiu na 

ribanceira. Destacou que pessoas retiraram carros da prefeitura por falta de 

pagamento. Disse que os acidentados não foram assistidos a contento, demonstrando 

a falta de respeito para com os munícipes. O Vereador Kécio Martins disse que o 

motorista do ônibus envolvido no acidente não teve nenhuma culpa, embora tenha 

pessoas o responsabilizando. Destacou que estes profissionais trabalham dezenove 

horas por dia. Falou que alunos da Boa Água estão a dois meses sem ir na escola por 

falta de estradas dignas. O Vereador Elesbão Filho falou de sua tristeza ao saber de 

pessoas que denunciam a administração municipal e pedem para não ter seus nomes 

citados, por medo de retaliação. Falou do acidente que ocorreu em Fortaleza por 

causa da carga excessiva de trabalho do motorista da Secretaria de Saúde. Falou da 

escola da Boa Água, destacando que não criticou a escola, pois os servidores não 

têm nenhuma culpa por não terem condições de trabalho necessárias para oferecer 

educação de qualidade. Lamentou por Morada Nova está retirando da grade curricular 

as turmas de tempo integral. Ressaltou que os alunos mudaram suas rotinas e após 

três meses acabou o tempo integral, em contramão ao que prega o Ministro da 

044 



  
 

 

Educação Camilo Santana. Destacou que educação não serve para dar lucro 

financeiro e sim intelectual. Falou que em Morada Nova tudo ocorre ao contrário. 

Parabenizou a todas as mães, que transmitem o sentimento mais profundo de amor, 

em especial a sua mãe Arminda Lopes Meneses. O Vereador Cláudio Maroca disse 

que esteve numa reunião com os presidentes de times de futsal no Aruaru e com o 

Secretário de Esportes onde decidiram que vai ocorrer o campeonato de futsal do 

Aruaru. Pontuou que a abertura será no dia dois de junho. Agradeceu a todo apoio da 

secretaria de esportes e aos presidentes de equipes. Falou que desportistas que 

faleceram serão homenageados na abertura. Disse que foi convidado para uma 

reunião na SEDUC, onde se discutiram a implantação de uma grande escola integral 

no Aruaru, um sonho para aquela comunidade. Com relação as estradas, disse que 

cobrou do prefeito máquinas para revitalizar estradas de Aruaru e Boa Água. Falou 

que educando a criança não é necessário punir o homem, e para isso estradas boas 

são essenciais. Desejou feliz dia das mães a todas as morada-novenses. A Vereadora 

Naiara Castro falou de pessoas receosas em denunciar abusos em Morada Nova. 

Destacou que antes do acidente de trânsito com o transporte da saúde, recebeu 

pedido de socorro dos motoristas que estão trabalhando dezenove horas por dia, 

pondo em risco, suas vidas e as vidas dos pacientes. Falou em nome dos mesmos e 

cobrou solução da SESA. Discorreu que o município tem que dar assistência às 

vítimas do acidente. Lamentou porque a prefeitura pagou os salários dos seus 

servidores com atraso neste mês, causando prejuízo a muitas pessoas. Ressaltou que 

ainda faltam dezoito meses para o final dessa gestão. Falou que não pode falar acerca 

de gestão passada, pois não era vereadora. Lamentou porque não se tem dinheiro 

para pagar funcionalismo, mas tem dinheiro para comprar “caboré”. Pontuou que as 

escolas em tempo integral no município serão fechadas. Pediu que as empresas de 

internet retirem o excesso de fiações que estão poluindo a cidade. Desejou feliz dia 

das mães a todas as genitoras. O Vereador Kécio Martins disse que a colega 

Vereadora Raquel, as vezes menospreza sua pessoa pelo fato do mesmo não ter 

formação acadêmica. Destacou que sua assessora é formada em Direito e merece 

respeito. Disse que não somente faz discursos, mas também tem trabalho prestado, 

citando: abastecimento com carros pipa, ajudou vinte e uma famílias de 

assentamentos a conseguirem seus documentos em cartório, operação tapa buracos 

na Boa Água, limpeza do açude da comunidade, iluminação do campo da Lagoa 

Funda, limpeza de mato de estradas, cirurgias de hérnia e vesícula, festa das mães 

de Boa Água. Agradeceu aos voluntários que sempre lhe apoiam. Ressaltou que sua 

profissão é de agricultor e não vereador. A Vereadora Gleide Rabelo falou que foi na 

festa das mães da Escola de sua filha e voltou emocionada. Disse que requereu ao 

IMAMN que realize um mutirão de limpeza, com varrição, capinação e retirada de 

entulhos na Comunidade do CH2 – PIMN. Que realize um mutirão de limpeza, com 

varrição, capinação e retirada de entulhos na Comunidade de Lagoa da Barbada - 

Distrito de Juazeiro da Quintina, neste Município. Que realize um mutirão de limpeza, 

com varrição, capinação e retirada de entulhos no Distrito de Juazeiro da Quintina, 

neste Município. A ampliação da coleta de lixo (resíduos sólidos) para atender a 

Comunidade dos Altos dos Ribeiros – Distrito de Juazeiro da Quintina, neste 



  
 

 

Município. Requereu da Mesa Diretora, envio de Ofício à Secretaria da Segurança 

Pública e Defesa Social do Estado do Ceará (SSPDS), solicitando que seja 

encaminhado para o município de Morada Nova, um Perito exclusivo para atuar junto 

a Casa do Cidadão a exemplo da vizinha cidade de Limoeiro do Norte-Ce. Falou da 

grande necessidade deste profissional para agilizar as entregas das carteiras de 

identidades, dando dignidade ao povo. Parabenizou a todas a mães de Morada Nova, 

lembrando que é uma mãe adotiva, mãe por opção e com muito orgulho e amor no 

coração. O Vereador Neném do Dourado parabenizou ao colega Kécio pelo grande 

trabalho prestado em sua comunidade. Disse que críticas sempre existirão, citando 

que também tem muito trabalho prestado na comunidade de Dourado. Requereu o 

envio de votos de aplauso, elogio ou semelhante as equipes do Corpo de Bombeiros 

Militar do Estado do Ceará, que envidaram todos os esforços para salvar os morada-

novenses, vítimas do acidente com ônibus, ocorrido em 05/05/2023, na cidade de 

Itaitinga - região metropolitana de Fortaleza. Disse que o veículo estava em serviço 

pela Prefeitura de Morada Nova e levava pessoas do programa Tratamento Fora do 

Domicílio (TFD), que faziam tratamentos de saúde em Fortaleza. No retorno da capital 

para o município, o veículo saiu da faixa de tráfego e caiu na ribanceira. Falou que 

prestou apoio moral aos acidentados e deu o suporte possível para as vítimas. O 

Vereador Hilmar Sérgio convidou a todos os morada-novenses para comemorarem 

os 150 anos da paróquia do Divino Espírito Santo, falou também que neste ano foi 

comemorado 50 anos da Igreja Assembleia de Deus e 80 anos da Associação dos 

Vaqueiros e Criadores de Morada Nova. Agradeceu ao trabalho prestado pelos 

assessores desta Casa de Leis que assistem aos parlamentares com todo louvor. 

Falou que os embates neste parlamento são necessários. Falou do projeto que 

chegou com regime de extrema urgência: Projeto de Lei Nº 036/2023. Altera a Lei nº 

1.804, de 22 de maio de 2017, para criar na estrutura administrativa do Município de 

Morada Nova, Estado do Ceará, a Secretaria Municipal de Segurança Pública e 

Defesa Civil - SSPDC, e dá outras providências. Disse que diante das inúmeras 

dificuldades encontradas em manter a ordem e combate à criminalidade nos 

principais setores dos municípios, seria necessária a implantação ou criação de uma 

Secretaria de Segurança Pública, para que dessa forma, as ações possam ser 

tomadas de forma mais ordeira e coordenada. Destacou que após os ataques as 

escolas, o Governo Federal lançou edital de mais um milhão de reais por município, 

sendo que o requisito é se ter uma Secretaria Municipal de Segurança. Falou com 

relação ao atraso salarial, destacando que os recursos da educação diminuíram 

neste ano, no Brasil. Criticou o Governo Lula por este fato, lembrando que o Governo 

Federal tem de fazer o país andar. Disse que os pequenos municípios estão em 

situação difícil. Disse que, em Brasília, solicitou recursos no MAPP, para a 

Construção da areninha no PROURB, recursos para pavimentações das ruas de 

Vazantes e o término da pavimentação da rua próximo à casa do Maurício Nobre. 

Falou acerca do dia das mães, lamentando pelo colega Marcos Viana que perdeu a 

genitora, bem jovem. Lembrou que seus genitores vieram de outros municípios para 

trabalhar no Perímetro Irrigado, no início de 1970. Destacou que existem duas 

Moradas Novas: Antes e depois da implantação do DNOCS no município. 



  
 

 

Parabenizou a sua mãe e sua ex-esposa Rejane pela passagem do dia que 

homenageias as mães. Na Ordem do Dia foram votados os pareceres da Comissão 

de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização, 

Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, Cultura, Desporto, Saúde, Ética, 

Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente 

favoráveis ao Projeto de Lei Nº 031/2023. Institui o Prêmio Inspiração Pedagógica e 

dá outras providências. Projeto de Lei Nº 034/2023. Dispõe sobre a criação de 

logradouro público no Município de Morada Nova/CE, com denominação Rua Luiz 

Néri e Silva, e dá outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 010/2023. 

OBJETO: Dispõe sobre a revisão anual nos subsídios dos cargos em Comissão que 

indica e dá outras providências. Aprovados em primeira votação. Projeto de Lei Nº 

036/2023. Altera a Lei nº 1.804, de 22 de maio de 2017, para criar na estrutura 

administrativa do Município de Morada Nova, Estado do Ceará, a Secretaria Municipal 

de Segurança Pública e Defesa Civil - SSPDC, e dá outras providências. A 

URGÊNCIA da matéria foi aprovada. Projeto foi aprovado em duas votações sem 

interstício de tempo conforme acordo de lideranças. Projeto de Indicação Nº 008/2023. 

Concede um dia de folga ao servidor público no dia do seu aniversário, sem prejuízo 

dos seus vencimentos. Aprovado em turno único. Nada mais havendo a tratar, o 

Senhor Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra para o dia Dezoito 

de Maio de Dois Mil e Vinte e Três. Do que eu, Francisca Aurijane Martins da Cunha, 

Segunda Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, que depois de 

aprovada será assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

 

Presidente: ________________________________________________________ 

2ª Secretária: _______________________________________________________ 
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